

Sokolsko zmagoslavje v Pragi

Triump sokolske volje in discipline nenehoma raste v bratski Pragi. Program se razvija s popolno doslednostjo. Po nastopu najmlajših preteklo nedeljo, katerega so posetili prvi odličniki domače in tujih držav, so prešli na glavni program zleta: nastop članov in članic. Glavni dan je bil v nedeljo. Poleg silne sokolske armade so posetili Prago ob tej priliki zastopniki skoro vseh evropskih držav. Jugoslavansko vlado je zastopal minister za telesno vzgojo naroda g. dr. Miletić, od vodstva Združene opozicije sta se pa zleta udeležila tudi gg. Večeslav Vilder, član poslovnega odbora in dr. Srdjan Budisavljević, narodni poslanec. Rumunijo zastopa več visokih predstavnikov, Francijo minister za telesno zdravje, Anglijo državni podtajnik za prosveto; posebna odposlanstva so odposlale tudi Bolgarija, Grčija, Turčija, Belgija itd.

Svetovni tisk zastopa nad 350 posebnih poročevalcev poleg sto stalnih poročevalcev, ki itak bivajo v Pragi. Vsa poročila so polna priznanja sokolski disciplini, vzornosti nastopov in silni volji vseh sodelujočih. Priznanje pa velja tudi naravnost vzornemu delovanju češkoslovaške pošte, ki deluje kljub ogromnemu navalu te poročevalske armade brezhibno in požrtvovalno. Tudi vreme je bilo skoro ves čas naklonjeno sokolski požrtvovalnosti.

Za nedeljski članski nastop se je začelo vrvenje že v petek. Nепrestano so valovile po Pragi velikanske množice ljudi, ki so s prihodi raznih vlakov vedno bolj polnile praške ulice. Vseposvodske odmevale sokolske godbe, pevski in tamburaški zbori. Praga je valovila v enem samem

utripu svojega slovanskega srca, v enem samem dihu sokolske duše. Kljub silnemu navalu, kljub silnemu vrvenju pa se ni zgodila nobena nesreča. Vse deluje brezhibno. Policija ni imela prilike nastopiti v nobenem primeru. Sanitetno službo opravljajo Sokoli sami.

Članske svečanosti so se začele s poklonitvijo sokolskim velikanom, predvsem spominu velikega borca za svobodo Češkoslovaške T. G. Masaryku. V Lany je odšla posebna deputacija zastopnikov posameznih žup in predstavnikov ČOS in SKJ in položila na grob krasen venec. Istočasno se je druga deputacija poklonila na Staromestnem trgu na grobu neznanega junaka. Uro pozneje je Sokolstvo obiskalo grobove ustanoviteljev Sokolstva Tyrša, Fügnerja, Podlipniškega, Schreinerja in drugih. Sokoli so se pa spomnili tudi pokojne R. Tyrševe in položili pred žaro njenih ostankov krasen šopek.

Opoldne se je začelo zbiranje za popoldanski nastop. Z vseh strani so vrele nove množice na ogromni stadion. Vsa prometna sredstva so bila zasedena do zadnjega kotička. Vsak si je hotel pravočasno zagotoviti svoj prostor na prostranem zletišču. Natančno po števcih je bilo ugotovljeno, da je obiskalo ta čas stadion nad 300.000 ljudi, tako, da je vsako pretiravanje izključeno. Morali so v zadnjem hipu zgraditi še dodatne tribune in pripraviti še stojišča za 10.000 ljudi; kljub vsem naporom ni bilo mogoče spraviti vseh ogromnih mas na stadion.

Popoldansko prireditve so posetili najodličnejši predstavniki. Malo pred začetkom je prišel predsednik republike g. dr. Be-

neš s soprogo, na tribuni pa so bili že zbrani vsi člani vlade z ministrskim predsednikom g. dr. Hodžo ter predsednikoma obeh zbornic gg. Malypetrom in Soukupom na čelu. Bil je zbran tudi ves diplomatski zbor in nista manjkala niti zastopnika Nemčije in Vatikana!

Ob treh se je začel nastop. Najprej so potegnili na drog češkoslovaško, pozneje ob nastopu Jugoslavije pa še jugoslavansko državno zastavo. Z bližnjega Pečurca so zagrmeli topovski streli, v sinje nebo pa je vzletela jata tri tisoč golobov in oznanila svetu, da so sokolske svečanosti v zlati Pragi dosegli svoj višek. Ozračje je zabučalo in sto vojnih letal je prepreglo nebesno sinjino. Nastopijo Sokoli. Dvigne se val navdušenja, ki ga ni mogoče popisati. Vse vzklika, ploska, kriči, da se je bati katastrofe. Take sile ni mogoče zadržati. Prvi so nastopili češkoslovaški Sokoli, ki so v svojih vajah simbolično prikazali vso pripravljenost Sokolstva v obrambo svobode in demokracije.

Vihar navdušenja je pa dosegel svoj višek, ko so se pokazali v areni jugoslovanski Sokoli. Nastopilo jih je nad 2500. Nepopisno je bilo navdušenje množic v trenutku, ko so naši Sokoli izročili češkoslovaškim bratom kip kralja Aleksandra Zedinitelja. V drugem delu so nastopile češkoslovaške Sokolice, zaključna točka pa je bil nastop 32.000 češkoslovaških Sokolov. Vse vaje so spremljali s petjem, v katerem prosijo Boga, naj bi nikdar ne izgubili ljubezni do širne češke zemlje.

To, kar je pokazal letošnji praški sokolski nastop, je zasenčilo vse dosedanje prireditve po vsem svetu. Številna priznanja

od vseposvodske potrjujejo to dejstvo. Francoski pisatelj Jules Romain je izjavil novinarjem, da je pogled na to prostovoljno disciplino, požrtvovalnost in vzdržnost, ki jih je pokazalo Sokolstvo, moral izzvati solze ginjenja. To je oživljena antika, ki je idealna na sokolskih tleh. Angleški državni podtajnik Parker je bil tako navdušen, da je prosil, naj mu dovolijo, da bo v radiu izjavil svoje priznanje. Jugoslovanski minister za telesno vzgojo je tudi po radiu izjavil svoje priznanje Sokolstvu. Enako so se izjavili tudi zastopniki drugih držav. Tudi telovadci (Francozi, Belgijci, Finci, Švicarji) so se odpovedali nastopu v stadionu, ker bi spričo veličastnega nastopa čeških in jugoslovanskih Sokolov ne prišli do pravega izraza in so raje nastopili zvečer na posameznih akademijah.

V nedeljo je prispela v Bratislavo tudi jugoslovanska vojska, ki je potovala po Donavi s parnikom.

V ponedeljek so se vršile še posamezne tekme v odbojki, košarni tekmi, bazeni, rokometu, tenisu itd. Popoldne so bili še razni javni nastopi, nastop ameriških gostov, ruskih Sokolov in ženski ples. Zvečer je sledil velik koncert v Smetanovi dvorani Mestnega doma.

Posebno iskren sprejem je bil prirejen naši vojski, ki je prispela skupno z rumunsko vojsko v Prago. Pot s kolodvora je bila triumfalni pohod, ki je po sijaju še prekosil sprejeme Sokolov. Na kolodvoru je bila postavljena častna četa z zastavo in godbo. Sprejema so se udeležili vsi praški aktivni oficirji, zlasti tisti, ki so se med vojno borili kot prostovoljci v srbskih strelskih jarkih. Jugoslovansko in rumunsko vojsko je pozdravil general Voženilek v imenu češkoslovaškega vojnega mini-

strstva. Vseposvodske je šel vihar navdušenja, kjerkoli sta se pokazali obe vojski. Čehi so s tem sprejemom vnovič dokazali vso svojo veliko ljubezen do vojaške sile Jugoslavije in Rumunije. Že zaradi tega silnega manifesta vojaške povezanosti vseh treh držav je povzročil sokolski zlet v Pragi globok odmev tudi v inozemstvu, kjer bo dal misliti marsikateremu politiku.

Vidni so že prvi odmevi inozemskega tiska. Francoski listi so polni priznanja. Vsi brez izjeme občudujejo slovansko Sokolstvo. Prav posebno naglašajo, da ne gre tu za nikako umetno tvorbo, temveč za nacionalen pokret, ki ga odlikuje prostovoljna disciplina. Angleški «Manchester Guardian», poroča celostransko o sokolskih svečanostih. Zlasti omenja, da bo nastop vojsk Male antante na praškem zletu krepko manifestiral zavezniško povezanost Male antante.

Slovansko sokolstvo je s tem svojim silnim manifestom pokazalo svojo nezlomljivo voljo, vso svojo notranjo jekleno zlitost, ki je prežeta z vzvišeno idejo: službo domovini, vendar brez zagrizenosti, večno pripravljeno v borbi za demokracijo in medsebojno bratsko nerazdružljivost. Ni samo prazno geslo: «Kdor Slovan, ta Sokol!» To geslo postaja resnica. Z vsemi temi dejstvi morajo sedaj računati vsi, prav vsi nasprotniki in sovražniki Sokolstva, Sokola ni mogoče več uničiti; kdor bi ga pa skušal, bo moral prevzeti na svoje rame tudi vso odgovornost. Praški zlet je ogromen zgodovinski plaz; kdor bi ga skušal zaustavljati, bo pogažen!

SPLOŠNO SE DANES SMATRA, da oddaja električna svetloba zraku le malo toplote, dočim se dejansko samo pičlih 6% električne energije pretvarja v svetlobo, ves ostanek pa v toploto.

Trajno kodranje samo Din 60'-

Barvanje las v vseh niansah.
Izdelava garantirano dobra.

Frizerski salon

MIRKO ZALETEL, Ljubljana
Cesta 29. oktobra (Rimska) št. 24



Tužnim srcem naznanjamo vsem znancem in prijateljem, da je umrla po nenadni bolezni gospa

Karla dr. Šaplova

roj. Draščik

dne 5. julija 1938 v Pragi

V LJUBLJANI, dne 5. julija 1938

Dr. Anton Šapla, soprog, inšpektor banske uprave;
Olga dr. Pucova, sestra; dr. Dinko Puc, svak;
dr. Boris Puc, Igor Puc, nečaka in ostalo sorodstvo.

MALINOVEC

pristen, naraven, s čistim sladkorjem vkuhan — se dobi na malo in veliko v lekarni dr. G. PICCOLI, Ljubljana, nasproti „Nebotičnika.“

Pleskarsko in
slikarsko podjetje

HLEBŠ JAKOB

družba z omejl. zavezo

Ljubljana

Cankarjevo
nabrežje št. 21

Telefon 30-70



Izvršuje vsa pleskarska, in
škrkoslikarska dela po
zmernih cenah.

Solidna izdelava. Za vsa
izvršena dela jamčimo.

Najnovejši vzorci

„FIDES“ Informacijska pisarna J. SEVER, DEDICI LJUBLJANA, Gosposvetska cesta 14

Izvršuje vse informacijske posle, bodisi v trgovskih in privatnih stvarih, kakortudi saniranje posojilnih zadev najkulantneje in v najstrožji tajnosti. Posredovanje za inozemska zastopstva.

Naprodaj

je več prvovrstnih še popolnoma novih šivalnih strojev, koles in otroških vozičkov in večje število že rabljenih, vse po neverjetno nizkih cenah edino

pri „PROMET“

Napoleonov trg

(nasproti Križanske cerkve) v Ljubljani

OPTIK

J. GOLDSTEIN

Ljubljana, pod Trančo 1

priloga po nizkih cenah prvovrstna očala, daljnogleda, triedre, tlakomere, toplomere i. t. d.

OBIŠČITE gostilno „Pri Lovcu“

na vogalu Bleiweisove in Rimske c. 24

Točijo se najboljša garantirano pristna štajerska, dolenska in dalmatinska vina po zmernih cenah. Na izbiro je sedem vrst najboljših vin. Istolam se sprejemajo abonenti na okusno domačo hrano, ter niso obvezani jemati pijače.

Cena za abonente:

kompletno kosilo in večerja od Din 10- do Din 14-; samo kosilo Din 5- do Din 9-; Brezmesna hrana od Din 2- do Din 5-. Palačinke z marelično marmelado Din 1-.

Za obilen obisk se priporoča

Gostilna „Pri Lovcu“, Rimska cesta št. 24.